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Betreff: Anfrage der CDU/FDP-Fraktion zur Vermeidung und Bekämpfung der 

Korruption innerhalb der Stadtverwaltung Halle (Saale) 
  
 
Gemäß Verwaltungsvorschrift Nr. 04/2017 zur Vermeidung und Bekämpfung der Korruption 
innerhalb der Stadtverwaltung Halle (Saale), ist das Instrument der Job-Rotation in allen 
Bereichen der Stadtverwaltung nach Maßgabe der Personalentwicklungsplanung 
grundsätzlich in unregelmäßigen Abständen vorzusehen. 
 
In besonders sensiblen, konfliktträchtigen Arbeitsbereichen wie z. B. der Submissionsstelle, 
der Ausländerbehörde, dem FB Soziales, der KFZ-Zulassungsstelle und der Abteilung 
Liegenschaften sind aus Sicherheitsgründen regelmäßige Job- Rotationen im 3-Jahres-
Rhythmus vorzunehmen.  
 
 
Wir fragen dazu: 
 
 
 

1. Wie viele Beschäftigte sind jeweils in der der Submissionsstelle, der 
Ausländerbehörde, dem FB Soziales, der KFZ-Zulassungsstelle und der 
Abteilung Liegenschaften beschäftigt? 

 
2. Wie viele Beschäftigte aus den fünf unter 1. benannten Bereichen haben seit 

dem 01.01.2017 den Arbeitsbereich gewechselt? 
 

3. Wie viele Beschäftigte aus den fünf unter 1. benannten Bereichen werden vor 
Ablauf des 3-Jahres-Rhythmuses den Bereich wechseln? 
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4. Wie viele Beschäftigte aus den fünf unter 1. benannten Bereichen scheiden vor 
Ablauf des 3-Jahres-Rhythmuses aus dem Dienst aus? 

 
5. Wie viele Ausnahmeregelungen gab es und welche dienstlichen Belange 

sprachen dafür? 
 
 

 
 
gez. Andreas Scholtyssek 
Fraktionsvorsitzender 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)        März 2019 
Geschäftsbereich I 
Finanzen und Personal 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 27.03.2019 
Anfrage der CDU/FDP-Fraktion zur Vermeidung und Bekämpfung der Korruption 
innerhalb der Stadtverwaltung Halle (Saale) 
Vorlagen-Nummer: VI/2019/04951 
TOP: 11.1 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Der Verwaltungsvorschrift Vermeidung und Bekämpfung der Korruption innerhalb der 
Stadtverwaltung Halle (Saale) wird auf unterschiedliche Art und Weise Rechnung getragen. 
Dies geschieht einerseits durch Umsetzungen infolge von Stellenwechseln (siehe Frage 2) 
oder durch Änderung des Bearbeitungszuständigkeitsbereiches innerhalb der Fachbereiche 
als Ergebnis der Umsetzung der Verwaltungsvorschrift durch die Führungskräfte. 
  
Der Geschäftsbereich Finanzen und Personal berichtet in Umsetzung des Beschlusses 
V/2013/11599 dem Ausschuss für Personalangelegenheiten monatlich schriftlich über alle 
Personalmaßnahmen. 
Für die in der o. g. Anfrage benannten Verwaltungsstrukturen wurden die Teilergebnisse aus 
den monatlichen Berichterstattungen zusammengefasst.  
 
1. Wie viele Beschäftigte sind jeweils in der der Submissionsstelle, der Ausländerbe-

hörde, dem FB Soziales, der KFZ-Zulassungsstelle und der Abteilung Liegenschaf-
ten beschäftigt? 

 

Bereich Beschäftigte 

Team Submission 5 

Ausländerbehörde 42 

Fachbereich Soziales 184 

KfZ-Zulassung 18 

Abteilung Liegenschaften 39 

 
 
2. Wie viele Beschäftigte aus den fünf unter 1. benannten Bereichen haben seit dem 

01.01.2017 den Arbeitsbereich gewechselt? 
 
Die in der Übersicht ausgewiesenen Beschäftigtenzahlen in den jeweiligen Bereichen 
beziehen sich auf Umsetzungen infolge von Stellenwechseln. 
 

Bereich Beschäftigte 

Team Submission 0  

Ausländerbehörde 28 

Fachbereich Soziales 48 

KfZ-Zulassung 6 

Abteilung Liegenschaften 39 



   

 

 
3. Wie viele Beschäftigte aus den fünf unter 1. benannten Bereichen werden vor Ab-

lauf des 3-Jahres-Rhythmuses den Bereich wechseln? 
 
Die Führungskräfte der jeweiligen Fachbereiche übernehmen entsprechend der 
Verwaltungsvorschrift die Verantwortung für die Personalrotation im Rahmen des internen 
Direktionsrechts und innerhalb ihres Verantwortungsbereiches zur Vermeidung von 
Korruption. Dies äußert sich z. B. darin, dass die Zuständigkeitsbereiche wechseln. 
 
 
4. Wie viele Beschäftigte aus den fünf unter 1. benannten Bereichen scheiden vor 

Ablauf des 3-Jahres-Rhythmuses aus dem Dienst aus? 
 

Bereich Beschäftigte 

Team Submission 2 

Ausländerbehörde 4 

Fachbereich Soziales 9  

KfZ-Zulassung 1 

Abteilung Liegenschaften 0 

 
 
5. Wie viele Ausnahmeregelungen gab es und welche dienstlichen Belange sprachen 

dafür? 
 
Es gab keine Ausnahmeregelungen. 
 
 
 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 
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